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Доклад
о результатах правоприменительной практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными управлением ветеринарии Брянской области
за 1 полугодие 2024 года

Источниками выявления проблем в части соблюдения законодательства Российской Федерации в области обращения с животными являются обращения граждан и поступление в управление ветеринарии Брянской области (далее – управление) сообщения из УМВД России                    по Брянской области. 

За отчетный период 2024 года поступило 231 сообщение по вопросу ненадлежащего содержания домашних животных (собак) и 110 случаев нападений и покусов животными без владельцев человека. Сообщения, которые содержат жалобу на бродячих собак, специалисты управления                    в срочном порядке рассматривают и при необходимости направляют в органы местного самоуправления заявки на отлов животных без владельцев.
В органы местного самоуправления Брянской области за отчетный период 2024 года направлено 249 заявок на выполнение работ по отлову животных без владельцев.

Большая часть обращений содержит сведения о нарушениях требований при выгуле домашних животных (собак), а именно: 

1. Владельцем животного допускается возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного.

2. Не обеспечивается выгул собаки с условием обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц.
3. Отсутствие уборки продуктов жизнедеятельности животного                       в местах и на территориях общего пользования. 

На территории Брянской области программа «отлов-стерилизация-вакцинация-возврат» в отношении животных без владельцев осуществляется с 2015 года по настоящее время.

Мероприятия по указанной программе проведены в 2020 году                           в отношении 1572 голов, в 2021 году – 1710 голов, в 2022 году – 2169 голов, в 2023 году – 1645 голов и по состоянию на 1 июня 2024 года – 543 голов. 

За истекший период 2024 года управлением было проведено                          2 внеплановых инспекционных визита граждан. 
В отчетном периоде управлением вынесено 70 предостережений гражданам, 5 предостережений органам местного самоуправления,                         1 предостережение муниципальному унитарному предприятию. В результате проведения внеплановых инспекционных визитов по фактам нарушения законодательства в области обращения с животными вынесено                                2 предписания гражданам. В отношении граждан возбуждены и рассмотрены дела об административных правонарушениях по ч. 3. ст. 8.52 КоАП РФ                  и по ч. 1. ст. 8.52 КоАП РФ. 

По обращению гражданина Злынковского района Брянской области прокуратурой Злынковского района в апреле 2024 года была проведена проверка администрации Злынковского района Брянской области исполнения полномочий по отлову животных без владельцев. 
При проведении проверки прокуратурой Злынковского района                        в отношении администрации Злынковского района выявлен ряд нарушений положений  Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ                    «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений                           в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно: 

не разработан порядок мониторинга состояния популяции животных без владельцев;

не предоставляется в управление информация о количестве случаев причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан или предоставляется недостоверная информация;

не соблюдаются сроки заключения договоров (контрактов) в рамках исполнения полномочий по отлову животных без владельцев.

В связи с вышеизложенным прокуратурой в отношении начальника отдела ЖКХ и благоустройства администрации Злынковского района Брянской области вынесено постановление о возбуждении дела                              об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 8.54                     КоАП РФ.

6 мая 2024 года управлением рассмотрено указанное административное дело, в отношении начальника отдела ЖКХ и благоустройства администрации Злынковского района Брянской области вынесено  постановление о назначении административного наказания. 

Согласно вступившему в законную силу с 1 марта 2023 года постановлению Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2022 года № 1980 «Об утверждений методических указаний по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан» управлением разработан и утвержден приказ от 14 марта 2023 года № 73              «Об утверждении Порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровья граждан на территории Брянской области» (далее - Порядок). 

В соответствии с Порядком органы местного самоуправления осуществляют меры по снижению риска причинения животными                         без владельцев вреда жизни и здоровью граждан, в том числе мониторинг состояния популяции животных без владельцев. В Порядке установлена необходимость ведения учета количества случаев причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан на территории соответствующего муниципального образования.

За первый квартал 2024 года администрациями Севского района, Клетнянского района, Погарского района, Трубчевского района, Навлинского района в установленные сроки не предоставлена информация о количестве случаев причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан. Вышеуказанным администрациям были вынесены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Согласно мониторингу по приказу управления от 14 марта 2023 года                 № 73 и информации органов местного самоуправления на 1 июля 2023 года количество животных без владельцев на территории Брянской области составляло 1434 головы животных без владельцев. 
В связи с жалобами от граждан, поступившими в управление по фактам нападения животными без владельцев на людей, управлением направлялись запросы о предоставлении информации по отлову собак без владельцев                       в следующие органы местного самоуправления:

Брянскую городскую администрацию – 1 запрос;
администрацию Выгоничского района Брянской области – 3 запроса;
администрацию Дятьковского района Брянской области – 1 запрос;
администрацию Клинцовского района Брянской области –  2 запроса;
администрацию Новозыбковского района Брянской области – 1 запрос;

администрацию Жуковского района Брянской области – 1 запрос;

администрацию Унечского района Брянской области –  1 запрос.

Согласно ответам на указанные запросы, по итогам проведенного управлением анализа полученных сведений, гражданам направлялись ответы. 
В рамках рассмотрения жалобы гражданина Клинцовского района              по факту нанесения ему покусов бездомной собакой было вынесено предостережение муниципальному унитарному предприятию                                    о недопустимости нарушения обязательных требований в области обращения с животными. 

ИП Богомолову Ю.В. в связи с отловом животных без владельцев                 на территории Брянской области было направлено информационное письмо                 о недопустимости нарушения обязательных требований при осуществлении отлова животных без владельцев.

Согласно имеющейся у управления информации от медицинских учреждений Брянской области по поводу повреждений, полученных                      от нападений животных без владельцев, в 2022 году в указанные учреждения обратилось 1297 граждан, в 2023 году – 1481 гражданин и за первый квартал 2024 года – 346 граждан.

Анализ вышеуказанной информации показывает рост случаев покусов граждан животными без владельцев. 

Так в 2023 году количество случаев повреждений, полученных                     от нападений животных без владельцев, выросло по сравнению с 2022 годом более чем на 14 %.

В первом квартале 2024 года количество случаев повреждений, полученных от нападений животных без владельцев, выросло по сравнению   с аналогичным периодом 2023 года более чем 27 %.

В 2024 году контрольно-надзорные мероприятия в отношении органов местного самоуправления не проводились согласно п. 11 (3) постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 года                (в планы проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий вносятся только плановые проверки в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска). Контроль деятельности органов местного самоуправления осуществляется согласно Федеральному закону от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которому указанные объекты контроля не относятся к категориям риска. 

В 2024 году на осуществление отдельных государственных полномочий Брянской области по проведению на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части организации деятельности по обращению с животными без владельцев из областного бюджета предусмотрена субвенция муниципальным образованиям Брянской области в сумме 42 млн. руб.                      в расчете на 2091 голову. 
По состоянию на 1 июня 2024 года муниципальными образованиями Брянской области освоена субвенция в сумме 12 млн. руб., (28 % от плана на год), мероприятия проведены в отношении 549 голов животных без владельцев. 
По состоянию на 1 июня 2024 года полностью освоили субвенцию Брянский и Карачевский муниципальные районы Брянской области, менее  30 % освоены субвенции в Выгоничском, Гордеевском и Дубровском муниципальных районах Брянской области.

Не освоили предусмотренную субвенцию 19 муниципальных образований Брянской области, а именно: городской округ город Клинцы, город Сельцо, город Фокино, Брасовский, Дятьковский, Жирятинский, Злынковский, Климовский, Комаричский, Красногорский, Мглинский, Навлинский, Погарский, Севский, Стародубский, Суземский, Суражский, Трубчевский, Унечский муниципальные районы Брянской области.

