Доклад
о результатах правоприменительной практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными управлением ветеринарии Брянской области
за 2024 года
Добрый день уважаемые присутствующие! Позвольте предложить Вашему вниманию доклад о результатах правоприменительной практики при осуществлении управлением ветеринарии Брянской области регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными. 

Настоящий доклад подготовлен в целях:

обеспечения единства практики применения управлением ветеринарии Брянской области федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации;

обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике управления путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;

снижения количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований.

Источниками выявления проблем в части соблюдения законодательства Российской Федерации в области обращения с животными являются обращения граждан и поступление в управление сообщений из МВД России по Брянской области. 

На 18 декабря 2024 года в управление поступило 212 сообщений о случаях нападений и покусов животными без владельцев на человека. Сообщения, которые содержат жалобу на бродячих собак, специалисты управления в срочном порядке рассматривают и при необходимости направляют в органы местного самоуправления заявки на отлов животных без владельцев.

Также в органы местного самоуправления Брянской области на 18 декабря 2024 года управлением направлено 454 заявки на выполнение работ по отлову животных без владельцев.

На территории Брянской области программа «отлов-стерилизация-вакцинация-возврат» в отношении животных без владельцев осуществляется с 2015 года по настоящее время. Так на 10 декабря 2024 года согласно информации органов местного самоуправления было отловлено – 1539 голов животных без владельцев. 

Согласно имеющейся у управления информации от медицинских учреждений Брянской области по поводу повреждений, полученных от нападений животных без владельцев в 2023 году обратилось 1866 граждан, за 1, 2, 3 кварталы 2024 года обратилось 1524 гражданина. 

Согласно информации по мониторингу о количестве животных без владельцев на территории муниципальных образований, предоставленной органами местного самоуправления на территории Брянской области в 2024 году имеется 1689 собак без владельцев и 518 кошек без владельцев. 

В 2024 году управлением в отношении контролируемых объектов были проведены профилактические визиты следующих контролируемых лиц:

- Автономной некоммерческой организации «Приют для бездомных животных «Добрые руки» (09.09.2024) (Брянская область, Брянский район, село Елисеевичи, д. 52). 

- В отношении Администрации Клетнянского района (19.09.2024).

- Администрации Красногорского района (23.10.2024). 

- Администрации Жирятинского района (15.11.2024).

- Администрации Дятьковского района (19.11.2024).

- Администрации Выгоничского района (04.12.2024).

- Администрации Почепского района (04.12.2024).

- Администрации Унечского района (04.12.2024).

- Администрации Гордеевского района (09.12.2024).

- В отношении Новозыбковской городской администрации (12.12.2024).

- Администрации Климовского района (12.12.2024).

- Администрации Севского района (16.12.2024).

- Администрации Погарского района (17.12.2024).

По результатам профилактических визитов выявлены следующие нарушения обязательных требований в области обращения с животными:
Не определены места для выгула животных;
Не размещается информация о дате отлова животных в сети интернет на официальных сайтах;
В не полном объёме проводится мониторинг состояния популяции животных без владельцев ежегодно в период с мая по июнь месяцы;

Не определены перечни лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места обитания животных без владельцев;
Не определены места, на которые запрещается возвращать животных без владельцев;

Отсутствие карт зон охвата территории каждого населенного пункта, входящего в состав муниципального образования.
В рамках имеющихся полномочий и в целях предупреждения возникновения эпидемий, эпизоотии и (или) иных чрезвычайных ситуаций, связанных с распространением заразных болезней, общих для человека и животных, носителями возбудителей которых могут быть животные без владельцев, предотвращения причинения вреда здоровью и (или) имуществу граждан, имуществу юридических лиц, гуманного отношения к животным без владельцев в рамках профилактических визитов администрациям районов было рекомендовано:

1) организовать незамедлительное реагирование организаций, осуществляющих выявление и отлов животных без владельцев;

2) осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения подрядной организацией мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев;

3) определить места для выгула животных;

4) размещать информацию о дате отлова животных в сети интернет на официальных сайтах;

5) организовать администрациям взаимодействие с представителями лечебных учреждений и полицией района;

6) проводить мониторинг состояния популяции животных без владельцев ежегодно в период с мая по июнь месяцы в полном объеме; Осуществлять обходы закрепленной территории с проведением визуального подсчета количества выявленных животных без владельцев;
7) для уменьшения числа животных без владельцев проводить информирование населения о необходимости соблюдения общих требований к содержанию животных и требований к содержанию домашних животных, в частности:

в случае отказа от права собственности на животное или невозможности его дальнейшего содержания владелец животного обязан передать его новому владельцу или в приют для животных, которые могут обеспечить условия содержания такого животного (часть 2 статьи 9 Закона № 498-ФЗ);

при выгуле домашнего животного исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных (пункт 1 части 5 статьи 13 Закона № 498-ФЗ).
Так на 18 декабря 2024 года управлением вынесено 151 предостережение гражданам по нарушениям обязательных требований в области обращения с животными и 31 предостережение органам местного самоуправления.

В мае 2024 года в связи с не предоставлением сведений о ежеквартальной информации о количестве случаев причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан администрации Севского района, Клетнянского, Погарского, Трубчевского района и администрации Навлинского района были объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, в части не предоставления ежеквартальной информации о количестве случаев причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан.

Также по имеющейся у управления информации на 27 июня 2024 года установлено, что у администрации Дятьковского района, Севского района и Жирятинского района отсутствовали действующие муниципальные контракты (договора) на оказание мероприятий по реализации отдельных государственных полномочий по олову животных без владельцев. В связи с чем, управлением были объявлены предостережения по данному факту. 

Одновременно с этим в июне 2024 года за заключение договоров на отлов животных без владельцев с предприятиями, не имеющими приюты администрациям Трубчевского района, Клинцовской городской администрации, Новозыбковской городской администрации и администрации Климовского района также выданы предостережения. 

В сентябре 2024 года за не предоставления в установленный срок информации по мониторингу состояния популяции животных без владельцев, согласно приказу управления от 14 марта 2023 года № 73 Новозыбковской городской администрации, администрации Брянского района, Мглинского, Унечского, Красногорского, Почепского, Суражского, Клинцовского, Погарского, Навлинского районов и Брянской городской администрации так же объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Согласно информации управления о ненадлежащем исполнении переданных полномочий по отлову животных без владельцев в ноябре 2024 года администрации Красногорского района, Дятьковского и Унечского района были объявлены предостережения о недопустимости обязательных требований, в части не осуществления отлова животных без владельцев. 
При анализе заключенных контрактов между органами местного самоуправления и организациями осуществляющих отлов животных без владельцев управлением было рекомендовано органам местного самоуправления при заключении контрактов на отлов животных без владельцев включать в контракт пункт, где будет указано о незамедлительном реагировании организаций, осуществляющих выявление и отлов животных без владельцев. 

За истекший период 2024 года управлением было проведено 3 внеплановых инспекционных визита граждан. В двух случаях были возбуждены и рассмотрены административные дела по ч. 3 ст. 8.52 КоАП Российской Федерации и граждане понесли административные наказания в виде штрафов. Так же в одном случае возбуждено административное дело по ч. 1 ст. 8.52 КоАП Российской Федерации и гражданин понес административные наказания в виде штрафа. Одновременно с этим по фактам нарушения законодательства в области обращения с животными по результатам инспекционных визитов гражданам вынесено 3 предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований.
В апреле текущего года по обращению гражданина Злынковского района Брянской области прокуратурой Злынковского района в апреле 2024 года была проведена проверка Администрации Злынковского района Брянской области, по исполнению полномочий по олову животных без владельцев. 

При проведении проверки прокуратурой администрации Злынковского района выявлен ряд нарушений положений Федерального закона № 498 и приказа управления № 73 такие как: 

- не разработан порядок мониторинга состояния популяции животных без владельцев;

- не предоставляется в управление ветеринарии информация о количестве случаев причинения животными без владельцев вреда жизни и здоровью граждан или предоставляется недостоверная информация;

- заключаются договора (контракты) по истечении значительного времени сначала года, что говорит о невыполнении полномочий по отлову животных без владельцев до заключения договора.

В связи с вышеизложенным прокуратурой в отношении начальника отдела ЖКХ и благоустройства администрации Злынковского района Брянской области вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 8.54 КоАП Российской Федерации.

6 мая 2024 года управлением рассмотрено административное дело по постановлению о возбуждении прокуратурой Злынковского района Брянской области по ч. 2 ст. 8.54 КоАП Российской Федерации (несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев) и в отношении начальника отдела ЖКХ и благоустройства вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа. 
Также 4 июля 2024 года по постановлению о возбуждении дела об административном правонарушении прокуратуры Брянской области управлением рассмотрено дело в отношении начальника приюта МБУ «Дорожное управление» г. Брянска и управлением вынесено постановление в совершении административного правонарушения ответственность, за которое предусмотрена ч. 1 ст. 8.54 КоАП Российской Федерации (предупреждение). 

Одновременно с этим по постановлениям о возбуждении дел об административном правонарушении прокуратурой Карачевского района Брянской области управлением рассмотрено дело в отношении директора ООО «Милена» по ч. 1. ст. 8.54 КоАП Российской Федерации вынесено предупреждение и в отношении специалиста «ЖКХ Караческой администрации» по ч. 2. ст. 8.54 КоАП Российской Федерации вынесено постановления о назначении административного наказания в виде штрафа.
В соответствии с Федеральным законом № 498, Законом Брянской области № 19-З управлением ветеринарии Брянской области разработан и официально опубликован приказ от 14 октября 2024 года № 265 «Об утверждении дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Брянской области» (далее – Требования). 
Настоящие требования регулируют отношения в области обращения с животными в целях защиты животных, а также укрепления нравственности, соблюдения принципов гуманности, обеспечения безопасности и иных прав и законных интересов граждан при обращении с животными.

Действие настоящих Требований распространяется на правоотношения, связанные с содержанием домашних животных, в том числе с их выгулом, владельцами, включая граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц вне зависимости от их организационно-правовой формы и формы собственности (далее — владельцы), за исключением правоотношений, связанных с содержанием животных, которые используются в научных, научноисследовательских, медицинских организациях. 
Согласно п. 3.5 Требований на площадках для выгула собак либо других разрешенных для этих целей местах решением органа местного самоуправления, а также за пределами территории населенного пункта допускается свободный выгул собак без поводка, а также без намордника при обеспечении следующих условий: 

- собака постоянно находится под контролем сопровождающего лица; 

- собака реагирует на команды по послушанию сопровождающего лица; 

- сопровождающее лицо обеспечивает безопасность граждан, животных, сохранность имущества граждан и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.
Также согласно п. 2.7 Требований животные, находящиеся на улицах, стадионах, в скверах, парках, в других общественных местах на территории Брянской области без сопровождающих их лиц, считаются животными без владельцев и подлежат отлову.

В виду п. 4.1 Требований в рамках реализации законных прав граждан на выгул домашних животных в каждом населенном пункте на территории Брянской области должны быть организованы места для выгула животных. 

В соответствии с пунктом 1 и 3 части 5 статьи 13 Федерального закона № 498 выделить и утвердить места для выгула животных обязаны органы местного самоуправления. 

Места для выгула животных рекомендуется организовывать в виде площадок для выгула, которые размещаются за пределами санитарной зоны источников водоснабжения первого и второго поясов, в парках, лесопарках, иных территориях общего пользования. 

На территории площадки для выгула животных рекомендуется предусматривать информационный стенд с правилами пользования такой площадкой. 

В перечень элементов благоустройства площадок, в том числе для дрессировки животных рекомендуется включать покрытие, ограждение, специальное тренировочное оборудование, в том числе учебные, тренировочные, спортивные снаряды и сооружения, навес от дождя, скамьи, урны, ящик для одноразовых пакетов с фекальной урной, осветительное оборудование, информационный стенд.
В 2024 году контрольно-надзорные мероприятия в отношении органов местного самоуправления не проводятся в связи с тем, что согласно постановлению правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 п. 11 (3) до 2030 года в планы проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий вносятся только плановые проверки в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска. Контроль за органами местного самоуправления осуществляется согласно Федерального закона № 131-ФЗ, а данный нормативно правовой акт не предусматривает отнесение объектов контроля к категориям риска. 

В связи с вышеизложенным управление уделяет особое внимание на проведение профилактических и информационных мероприятий в отношении органов местного самоуправления и других контролируемых лиц. 
Дополнительно сообщаем, что на официальном сайте управления в сети «Интернет» в разделе «Контроль за осуществлением ОМСУ полномочий по организации мероприятий по обращению с животными без владельцев» имеется проверочный лист (списков контрольных вопросов). Проверочные листы создают дополнительную возможность для самоконтроля, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований. Так, любой орган местного самоуправления, может оценить насколько им выполняются обязательные требования, и самостоятельно принять меры по устранению нарушений при их наличии.
Законом Брянской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев 

на 2024 год муниципальным образованиям Брянской области предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 43 млн. 770 тыс.руб., из них в течение 2024 года дополнительно было выделено 1 млн 647 тыс.руб. (Брасовскому, Брянскому, Жирятинскому, Карачевскому муниципальным районам и Жуковскому муниципальному округу). 

За 11 месяцев текущего года субвенция освоена в общей сумме 37 млн 560 тыс.руб. (что составляет 85 % от выделенного объема субвенции на год). Ветеринарные мероприятия проведены в отношении 1539 голов животных без владельцев.

В полном объеме субвенция освоена 13 муниципальными образованиями: город Клинцы, город Новозыбков, Сельцовский городской округ, Злынковский, Гордеевский, Карачевский, Клетнянский, Климовский, Навлинский, Погарский, Почепский, Суземский, Трубчевский муниципальные районы.

Менее 60% субвенция освоена следующими муниципальными районами: Брасовский, Выгоничский, Дубровский, Дятьковский, Жирятинский, Мглинский, Севский  районы. 

Приказом управления от 5 сентября 2023 года №т 266 утверждены форма заявки на финансирование и форма отчета об использовании субвенции. Обратите внимание, что в данный приказ внесены изменения (приказ от 12.11.2024 № 294) в форму отчета об использовании субвенции. В обязательном порядке за 2024 год представлять отчет по новой форме.

Напоминаем, что сроки представления заявки на финансирование – не позднее 20 числа месяца, предшествующего месяцу финансирования, срок подачи отчета – не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным.

В целях своевременной сдачи годовой отчетности, убедительная просьба представить отчеты за 2024 год не позднее 10 января 2025 года с подписями, печатью и заполнением всех разделов!

Законом Брянской области от 11 декабря 2024 года № 98-З «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» на организацию вышеуказанных мероприятий на 2025 год предусмотрено бюджетных средств в сумме 44,8 млн.руб.

Бюджетные ассигнования на осуществление вышеуказанных полномочий на 2025 год в разрезе каждого муниципального образования Брянской области распределены в таблице 3.1 Приложения 10 закона «Об областном бюджете на 2025 год».

Нормативы расходов утверждены приказом управления от 1 ноября 2024 года № 285 «Об утверждении норматива расходов по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Брянской области на 2025 год» (приказ опубликован на официальном сайте управления uprveter32@yandex.ru).
	№ п/п
	Наименование норматива затрат
	Сумма (рублей) 

	1.
	Отлов, в т.ч. транспортировка одного животного без владельца 
	2 572,65

	2.
	Организация проведения учёта одного животного без владельца (биркование и чипирование)
	412,90

	3.
	Организация содержания одного животного без владельца в сутки
	215,95

	4.
	Проведение ветеринарных мероприятий на одно животное без владельца
	3436,67

	5.
	Организация возврата на прежние места обитания одного животного без владельца
	2033,09

	6.
	Умерщвление одного животного без владельца 
	2520,00


Одновременно информируем Вас, что в соответствии с пунктом 3 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации в случае, если в муниципальном образовании превышены нормативы, используемые в методиках расчета соответствующих субвенций, финансовое обеспечение дополнительных расходов, необходимых для полного исполнения указанных расходных обязательств муниципального образования, осуществляется за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета. Сведения о привлечении средств местного бюджета следует отразить в отчете об использовании субвенции.
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