ПРОЕКТ
            
Доклад
о правоприменительной практике 
при осуществлении регионального государственного 
контроля (надзора) в области обращения с животными 
на территории Брянской области в 2024 году

Настоящий доклад по итогам обобщения правоприменительной практики по результатам регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Брянской области в 2024 году подготовлен управлением ветеринарии Брянской области (далее — управление) в соответствии с требованиями статьи 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и пункта 18 Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Брянской области, утвержденного Постановлением Правительства Брянской области от 20 сентября 2021 года № 385-п.
Управление осуществляет на территории Брянской области региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными в отношении граждан-владельцев животных, осуществляющих содержание домашних животных, организаций (юридические лица, индивидуальные предприниматели) (далее – контролируемые лица), осуществляющих деятельность по содержанию и использованию животных, в том числе животных без владельцев.
Целями обобщения правоприменительной практики являются:
обеспечение единства практики применения управлением федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования); 
обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике управления путем их публикации для информирования подконтрольных субъектов; 
снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований; 
совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.
Задачами обобщения правоприменительной практики являются:
выявление проблемных вопросов применения управлением обязательных требований; 
выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;
выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению; 
подготовка предложений по совершенствованию законодательства;
выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
Объектами регионального государственного контроля (надзора) управления в рамках регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными являются:
а) деятельность по содержанию и использованию животных, иному обращению с животными, обращению с животными без владельцев, деятельность приютов для животных;
б) здания, помещения, сооружения, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства и другие объекты, которыми контролируемые лица владеют и (или) пользуются при содержании и использовании животных, ином обращении с животными, осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, при осуществлении деятельности приютов для животных.
Управлением для учета объектов регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными, используемых контролируемыми лицами (далее – объекты контроля), ведется перечень объектов контроля.
По состоянию на 31 декабря 2024 года общее количество объектов контроля составляет 4 организации.
На официальном сайте управления размещен виджет категорированных объектов контроля в области обращения с животными, сформированный в едином реестре видов контроля.
В связи с вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» и запретом на проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в 2024 году управлением плановые контрольно-надзорные мероприятия в отношении контролируемых лиц не проводились.
За истекший период 2024 года управлением было проведено 3 внеплановых инспекционных визита граждан. В двух случаях были возбуждены и рассмотрены административные дела по ч. 3 ст. 8.52 КоАП Российской Федерации и граждане понесли административные наказания в виде штрафов по 10000 рублей. Так же в одном случае возбуждено административное дело по ч. 1 ст. 8.52 КоАП Российской Федерации и гражданин понес административные наказания в виде штрафа 1500 рублей. Одновременно с этим по фактам нарушения законодательства в области обращения с животными по результатам инспекционных визитов гражданам вынесено 3 предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований.
Также управлением рассмотрено административное дело по постановлению прокуратуры Злынковского района Брянской области о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 2 ст. 8.54 КоАП Российской Федерации в отношении начальника отдела ЖКХ и благоустройства администрации Злынковского района Брянской области и виновное лицо понесло наказание в виде штрафа 5000 рублей.
По постановлению о возбуждении дела об административном правонарушении прокуратуры Брянской области управлением рассмотрено дело в отношении начальника приюта МБУ «Дорожное управление» г. Брянска и управлением вынесено постановление в совершении административного правонарушения ответственность, за которое предусмотрена ч. 1 ст. 8.54 КоАП Российской Федерации (предупреждение). 
Одновременно с этим по постановлениям о возбуждении дел об административном правонарушении прокуратурой Карачевского района Брянской области управлением рассмотрено дело в отношении директора ООО «Милена» по ч. 1. ст. 8.54 КоАП Российской Федерации вынесено предупреждение и в отношении специалиста «ЖКХ Караческой администрации» по ч. 2. ст. 8.54 КоАП Российской Федерации вынесено постановления о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 5000 р.
В 2024 году работа управления была сосредоточена на проведении профилактических мероприятий в области обращения с животными и являлась приоритетной по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц. 
Целью профилактической работы является:
предупреждение нарушений контролируемыми лицами обязательных требований при осуществлении регионального государственного (контроля) надзора в области обращения с животными, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;
мотивация к добросовестному поведению и, как следствие, снижению уровня вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
разъяснение контролируемым лицам обязательных требований при осуществлении регионального государственного (контроля) надзора в области обращения с животными;
увеличение доли законопослушных контролируемых лиц;
повышение эффективности контрольно-надзорной деятельности при осуществлении регионального государственного (контроля) надзора в области обращения с животными.
Управлением проведены следующие профилактические мероприятия.
Обобщение правоприменительной практики – 2.
Суть обобщения правоприменительной практики: подготовка Доклада по правоприменительной практике по результатам регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными. 
Объявление предостережения – 194.
Суть объявления предостережения: при наличии у должностных лиц управления сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, управление объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований (далее – предостережение) и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований. 
В 2024 году в рамках досудебного обжалования от контролируемых лиц поступило 3 возражения на указанные предостережения. Управлением на данные возражения были даны исчерпывающие ответы. 
Консультирование – 62;
Суть консультирования: консультирование осуществляется должностными лицами управления по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия. В 2024 году управлением проводилось консультирование контролируемых лиц по вопросу организации и проведения профилактических визитов, содержанию и выгулу животных, а также по вопросам осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев.
Профилактический визит – 14.
Суть профилактического визита: проведение профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. В 2024 году управлением в отношении контролируемых лиц, проведены профилактические визиты, в том числе 14 визита по месту осуществления деятельности контролируемого лица. 
При проведении профилактических визитов контролируемые лица информированы:
об обязательных требованиях, предъявляемых к деятельности контролируемого лица либо к принадлежащим ему объектам контроля;
о видах, содержании и интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска. 
Управлением в формате видео-конференц-связи проведены 2 публичных слушания результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности управления за 6 месяцев и 11 месяцев 2024 года. 
На официальном сайте управления в рамках информирования в разделе «Государственный надзор в области обращения с животными» размещены следующие документы:
тексты нормативных правовых документов в области обращения с животными;
перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении контрольно-надзорных мероприятий при осуществлении управлением регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными, с текстами в действующей редакции;
руководство по соблюдению обязательных требований в области обращения с животными;
программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении управлением регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными;
проверочные листы (списки контрольных вопросов) проверок организаций, осуществляющих деятельность, подконтрольную региональному государственному контролю (надзору) в области обращения с животными, на территории Брянской области;
перечень объектов контроля с указанием категории риска;
перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых управлением при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными;
доклады, содержащие результаты обобщения правоприменительной практики управления;
доклады об итогах профилактической работы управления при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными;
доклады об осуществлении управлением государственного надзора в области обращения с животными.
Управлением за 2024 год рассмотрено 62 обращения граждан и 688 материалов дела КУСП из УМВД России по Брянской области по нарушению Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
По всем поступившим обращениям и КУСП управлением даны исчерпывающие ответы в рамках возложенных полномочий. 
По результатам рассмотрения обращений граждан и КУСП специалистами управления в органы местного самоуправления направлены 454 заявки на выполнение работ по отлову животных без владельцев.
[bookmark: _GoBack]Проведенный анализ правоприменительной практики показал, что к наиболее часто выявляемым (типовым) нарушениям обязательных требований в области обращения с животными относятся следующие.
Нарушения требований при выгуле домашнего животного, а именно: владельцем животного допускается возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских площадках, на отсутствие уборки продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.
Восемь обращений, содержащих факты, указывающие на жестокое обращение с животными, направлены управлением в правоохранительные органы Брянской области для рассмотрения по существу в пределах компетенции и дачи уголовно-правовой оценки в части доводов о наличии в действиях контролируемых лиц признаков уголовно-наказуемых деяний, по результатам рассмотрения которых управлением получены ответы об отказе в возбуждении уголовных дел. 
Для устранения причин и условий нарушений обязательных требований всем контролируемым лицам управлением было рекомендовано:
изучать нормативные правовые документы, требования которых были ими нарушены;
соблюдать выполнение правил в области обращения с животными; 
изучать требования при осуществлении профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий; 
не препятствовать проведению профилактических мероприятий, организованных управлением;
принимать участие в совещаниях, публичных слушаниях, организованных управлением.


