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Введение

Региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными представляет собой деятельность уполномоченных органов исполнительной власти Брянской области, направленную на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями и гражданами требований, установленных Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 498-ФЗ), другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Брянской области в области обращения с животными, посредством организации и проведения проверок указанных лиц, организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, мероприятий по контролю (плановых рейдовых осмотров), осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, и деятельность по систематическому наблюдению за исполнением требований законодательства Российской Федерации в области обращения с животными, анализу и прогнозированию состояния исполнения требований законодательства Российской Федерации в области обращения с животными при осуществлении органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами своей деятельности. Перечень нормативных правовых актов (с указанием их реквизитов и источников официального опубликования), регулирующих осуществление государственного надзора, размещен на официальном сайте управления ветеринарии Брянской области (далее-управление) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт управления) в разделе «Государственный надзор в области обращения с животными». Управление обеспечивает размещение и актуализацию перечня нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного надзора на официальном сайте управления. 
Целями обобщения правоприменительной практики являются: 

• обеспечение единства практики применения управлением ветеринарии Брянской области (далее - управление) федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования); 

• обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике управления путем их публикации для информирования подконтрольных субъектов; 

• снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований. 
Задачами обобщения правоприменительной практики являются: 

• выявление проблемных вопросов применения управлением обязательных требований; 

• выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация; 

• подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 

• выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
Федеральный закон № 498-ФЗ является базовым законом в рассматриваемой сфере. Закон принят Государственной Думой 19 декабря 2018 года (в первом чтении законопроект принят 23 марта 2011 года) и одобрен Советом Федерации 21 декабря 2018 года. Законом регулируются отношения в области обращения с животными в целях их защиты, а также укрепления нравственности, соблюдения принципов гуманности, обеспечения безопасности и других прав и законных интересов граждан при обращении с животными. При этом нормы закона не применяются к отношениям в области охраны и использования животного мира, рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, аквакультуры (рыбоводства), охоты и сохранения охотничьих ресурсов, содержания и использования сельскохозяйственных и лабораторных животных. 
Определяются полномочия федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Федерации и органов местного самоуправления в области обращения с животными. Устанавливаются требования к содержанию и использованию животных, в том числе домашних и служебных животных, и требования к деятельности по обращению с животными без владельца. 
В частности, устанавливается, что животные должны быть защищены от жестокого обращения. Запрещается пропаганда жестокого обращения с животными. Устанавливаются требования к использованию животных в культурно-зрелищных целях, к приютам для животных. 
Кроме того, регулируются вопросы государственного надзора и общественного контроля в области обращения с животными.
Глава 1. Поднадзорные субъекты и объекты

Мероприятия по региональному государственному контролю (надзору) в области обращения с животными на территории Брянской области проводятся в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих:

- отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировку и передачу в приюты для животных;

- содержание животных без владельцев в приютах для животных;

- возврат потерявшихся животных без владельцев, а также поиск новых владельцев поступившим в приют животных без владельцев;

- возврат на прежние места обитания вакцинированных, маркированных (меченных), стерилизованных животных, не проявляющих немотивированной агрессивности;

- ведение учёта животных без владельцев, отловленных и транспортированных в приюты, а также возвращенных на прежние места обитания, хранение учетных сведений и видеозаписей процесса отлова животных без владельцев и возврата их к месту прежнего обитания;

- размещение в приютах и содержание в них животных без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных.

Поднадзорные субъекты должны осознавать всю ответственность за последствия своей деятельности, если она осуществляется с нарушениями законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в области обращения с животными.
Глава 2. Правоприменительная практика осуществления государственного надзора в области обращения с животными.

Принятие Федерального закона № 498-ФЗ не сопровождалось внесением соответствующих изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) в части установления административной ответственности владельцев животных и иных лиц за нарушение Федерального закона № 498-ФЗ. Таким образом, у управления за отчетный период отсутствовали правовые основания для привлечения к административной ответственности владельцев животных, допустивших нарушение обязательных требований.

В управление продолжают поступать обращения, заявления от граждан по вопросам соблюдения обязательных требований в области обращения с животными, рассматриваются они в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

За 2022 год по настоящее время поступило 655 обращений граждан из них: 504 обращения, касающихся нарушений в области обращения с домашними животными (такие как: укусы собакой человека, нарушение тишины и покоя граждан лаем или воем собаки, нарушение выгула собак и другие нарушения), 151 обращение содержат жалобу на негативное воздействие от животных без владельцев (бродячих собак), обитающих на территории конкретных районов Брянской области. Обращения, которые содержат жалобу на бродячих собак, специалисты управления в срочном порядке рассматривают и при необходимости направляют в органы местного самоуправления заявки на отлов животных без владельцев, для принятия мер в рамках компетенции, так как в соответствии с пунктом 1 статьи 6 закона Брянской области от 16 марта 2020 года № 19-З «Об отдельных вопросах в области обращения с животными в Брянской области» органы местного самоуправления муниципальных образований Брянской области наделены полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев. 
Требования к содержанию животных, установленные статьями 9 и 13 Федерального закона № 498, не отвечают принципам ясности и определенности, а оценка соблюдения этих требований невозможна без определенных критериев. Указанные требования не раскрывают, что именно следует понимать под надлежащим уходом за животными; своевременным оказанием животным ветеринарной помощи; обеспечением безопасности граждан при выгуле домашних животных; предельным количеством домашних животных в местах содержания животных, исходя из возможности владельца обеспечивать животным условия, соответствующие ветеринарным нормам и правилам, а также с учетом соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Соблюдение перечисленных требований основывается на субъективной оценке, что вызывает сомнения в результатах такой оценки, делая ее оспоримой. Устранение указанных пробелов в законодательстве возможно путем принятия правил содержания домашних животных, либо внесением изменений в областные законы, регламентирующие вопросы содержания и обращения с животными. 
В настоящее время на территории Брянской области деятельность по содержанию безнадзорных животных (собак и кошек) осуществляют автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Добрые руки» с возможностью одновременного содержания 150 голов собак и 50 голов кошек и автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Второй шанс» с возможностью одновременного содержания 20 голов собак и 50 голов кошек. Указанные приюты являются частными. 

Также деятельность по содержанию безнадзорных животных (собак и кошек) осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Дорожное управление» города Брянска с возможностью одновременного содержания 200 голов собак и кошек.
В соответствии с приказом управления ветеринарии Брянской области от 23 апреля 2020 года № 87 «Об утверждении правил организации деятельности приютов для животных и установления норм содержания животных в них на территории Брянской области» установлены требования к организации приютов для животных, в том числе животных без владельцев, животных, от права собственности, на которых владельцы отказались. Также Правила содержат требования к размещению приюта и обустройству помещений, необходимых для содержания животных, требования к обустройству ветеринарного пункта, карантинного помещения, помещения, предназначенного для лечения животных в условиях стационара, требования к осуществлению мероприятий по кормлению, поению, выгулу животных и уходу за ним. Согласно пункту 5 статьи 18 Федерального закона № 498-ФЗ содержание отловленных животных без владельцев в местах и пунктах временного содержания животных, не являющихся приютами для животных, не допускается.

В соответствии с п. 1 ст. 16 Федерального закона № 498-ФЗ в целях осуществления деятельности по содержанию животных, в том числе животных без владельцев, животных, от права собственности на которых владельцы отказались, создаются приюты для животных. Согласно п. 6 указанной статьи в отношении животных, находящихся в приютах для животных, владельцы приютов для животных и уполномоченные ими лица несут обязанности как владельцы животных. На основании п. 7 ст. 16 Федерального закона № 498-ФЗ владельцы приютов для животных и уполномоченные ими лица должны соблюдать общие требования к содержанию животных, а также следующие дополнительные требования: 

- проводить осмотр и осуществлять мероприятия по обязательному карантинированию в течение десяти дней поступивших в приюты животных без владельцев и животных, от права собственности, на которых владельцы отказались, вакцинацию таких животных против бешенства и иных заболеваний, опасных для человека и животных; 

- осуществлять учет животных, маркирование неснимаемыми и несмываемыми метками поступивших в приюты животных без владельцев и животных, от права собственности на которых владельцы отказались; 

- осуществлять стерилизацию поступивших в приюты животных без владельцев; 

- содержать поступивших в приюты животных без владельцев и животных, от права собственности на которых владельцы отказались, до наступления естественной смерти таких животных либо возврата таких животных на прежние места их обитания или передачи таких животных новым владельцам; 

- возвращать владельцам животных, имеющих на ошейниках или иных предметах сведения о владельцах; 

- обеспечивать владельцу потерявшегося животного или уполномоченному владельцем такого животного лицу возможность поиска животного путем осмотра содержащихся в приютах животных без владельцев. 

Осуществление деятельности по обращению с животными без  владельцев способами, предусматривающими жестокое обращение с животными, не допускается (п. 2 ст. 17 Федерального закона № 498-ФЗ).

С 1 января 2020 года действует часть 6 статьи 13 Федерального закона № 498-ФЗ, в соответствии с которой выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу потенциально опасной собаки на праве собственности или ином законном основании. О наличии этой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

Федеральным законом от 20 декабря 2017 года № 412-ФЗ «О внесении изменений в статьи 245 и 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 150 и 151 Уголовно процессуального кодекса Российской Федерации» внесены изменения в статью 245 «Жестокое обращение с животными» Уголовного кодекса. В частности, уточнена норма части первой путём определения в качестве обязательного признака деяния его цели – причинение животному боли или страданий, что исключает возможность применения этой статьи к случаям правомерного умерщвления животных, их гибели или причинения им увечья. Часть вторая этой статьи дополняется такими квалифицирующими признаками, как совершение деяния в присутствии малолетнего, с применением садистских методов, с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационнотелекоммуникационных сетях (включая интернет), а также в отношении нескольких животных. Кроме того, внесены изменения в санкции, предусмотренные статьей 245. Так, в части первой устанавливается максимальное наказание в виде лишения свободы до трёх лет, а в части второй срок такого наказания увеличивается с двух до пяти лет.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2019 года № 974 утверждён перечень потенциально опасных собак. В него вошли 12 пород собак и их метисы, обладающие генетически детерминированными качествами агрессии и силы и представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья людей. В перечень также вошли породы, используемые для травли, и аборигенные породы, в которых не велась селекция на лояльность к человеку, и особенности их поведения не до конца изучены. 

В перечень потенциально опасных собак включены следующие собаки: «Акбаш», «Американский бандог», «Амбульдог», «Бразильский бульдог», «Булли Кутта», «Бульдог алапахский чистокровный (отто)», «Бэндог», «Волко-собачьи гибриды», «Волкособ, гибрид волка», «Гуль дог», «Питбульмастиф», «Северокавказская собака» и также метисы перечисленных собак. Список сформирован с учётом предложений Союза общественных кинологических организаций – Российской кинологической федерации, общественной организации «Союз кинологических организаций России», а также опыта других стран.
Источниками выявления проблем в части соблюдения законодательства в области обращения с животными являются обращения граждан.

В управление в 65 % случаях жалобы поступают от жителей города Брянска. Большая часть обращений содержит сведения о нарушениях требований при выгуле домашнего животного, а именно: владельцем животного допускается возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских площадках, на отсутствие уборки продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования. За 2022 год на основании поступивших в управление обращений проведено 35 внеплановых выездных проверок граждан. По итогам проведения проверок выдано 23 предписания об устранении выявленных нарушений в области обращения с животными. Так же по итогам рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления было направлено 236 заявок на отлов животных без владельцев на территории Брянской области. 
За 2022 года в адрес управления из Управления МВД России по Брянской области поступило 155 материалов КУСП по признакам нарушения Федерального закона № 498-ФЗ из которых, 46 случаев нападения на граждан собаками без владельцев, 95 случаев нападения домашними собаками на граждан и 14 случаев нападения собак на других домашних животных.

В соответствии с ранее действовавшим Законом Брянской области от 1 августа 2014 года № 60-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Брянской области по организации проведения на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней-животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Брянской области» и действующим в настоящее время Законом Брянской области от 16 марта 2020 года № 19-З «Об отдельных вопросах в области обращения с животными в Брянской области» 
с 1 января 2015 года полномочия по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев переданы органам местного самоуправления.

Программа «отлов – стерилизация – вакцинация - выпуск в прежнее место обитания» осуществляется на территории Брянской области с 2015 года.

На территории Брянской области после отлова животные без владельцев осматриваются ветеринарным врачом, подвергаются стерилизации (кастрации), противопаразитарным обработкам и вакцинации против бешенства. Каждое животное биркуется и возвращается на прежнее место обитания. Мероприятия по отлову необходимо проводить так, чтобы не наносить животным увечья, травмы и не допускать их гибели.
В связи с тем, что безнадзорные животные подлежат регистрации только после их отлова, вести статистический учет общего поголовья безнадзорных животных на территории городов (округов, районов) области не представляется возможным.
За отчетный период в Прокуратуру Брянской области направлено 2 мотивированных представления, для согласования внеплановых выездных контрольно-надзорных мероприятий. В двух случаях Областная прокуратура приняла решение об отказе в согласовании проведения внеплановых выездных мероприятий на основании отсутствия оснований для проведения проверки. 

С 10 марта 2022 года действует мораторий на проведение плановых проверок согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». Также появились ограничения на внеплановые проверки. Новые меры действуют до конца 2022 года. Их цель - ослабить административное давление на бизнес и способствовать экономической активности в условиях санкций.

В сложившейся ситуации основное внимание управление сосредоточило на проведении профилактических мероприятий, связанных с обращением с животными без владельцев и в области содержания домашних животных.
Статьей 21 Федерального закона № 498-ФЗ предусмотрено, что за нарушение требований в области обращения с животными владельцы животных и иные лица несут административную, уголовную и иную ответственность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. В настоящее время в КоАП Российской Федерации административная ответственность за нарушения требований в области обращения с животными не установлена, что делает реализуемые в рамках государственного надзора в области обращения с животными контрольные мероприятия не в полной мере эффективными. В части проведения методической и профилактической работы с лицами, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны, управлением доводится актуальная нормативно-правовая и методическая документация, регламентирующая деятельность управления. В целях предупреждения нарушений лицами, в отношении которых осуществляется государственный надзор, обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, должностные лица управления осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований такие как - публичные обсуждения. Публичное мероприятие по обсуждению правоприменительной практики управления по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в области обращения с животными и разъяснения требований законодательства за I полугодие 2022 года состоялось 27 июля 2022 года. Актуальные нормативные документы, руководство по соблюдению обязательных требований с разъяснением критериев правомерного поведения, новых требований нормативных правовых актов, а также необходимых для реализации таких нормативных правовых актов организационных, технических мероприятий, размещены на официальном сайте управления в сети «Интернет». 


Так же специалисты управления за 2022 год в части проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований осуществили 3 профилактических визита лиц осуществляющих деятельность по содержанию и отлову животных без владельцев и вынесли контролируемым лицам 30 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обращения с животными.
Глава 3. Освоение субвенции, предусмотренной на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев за 11 месяцев 2022 года

Законом Брянской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на 2022 год муниципальным образованиям Брянской области предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 37 млн. 861 тыс.руб., из них в течение 2022 года дополнительно было выделено 16 млн 56 тыс.руб.

За 11 месяцев текущего года субвенция освоена в общей сумме 19 млн 905 тыс.руб. (что составляет 53 % от выделенного объема субвенции на год). Ветеринарные мероприятия проведены в отношении 1 тыс. 908 голов животных без владельцев.

В полном объеме субвенция освоена следующими муниципальными образованиями: Климовский муниципальный район, Почепский муниципальный район.

Полностью не освоена субвенция следующими муниципальными районами: Дятьковский, Жирятинский, Злынковский, Красногорский, Трубчевский районы.

Доводим до Вашего сведения, что по фактам неосвоения предусмотренной субвенции, управлением ветеринарии будет предоставляться информация в Контрольно-счетную палату и Правительство Брянской области для принятия соответствующих мер.

Порядок предоставления и расходования субвенции на осуществление переданных полномочий определен постановлением Правительства Брянской области от 13.03.2015 года № 97-п (в ред. постановлений от 18 мая 2020 № 221-п – установлена новая форма заявки на финансирование, от 26 октября 2020 № 497-п – форма отчета об использовании субвенции).

Обращаем Ваше внимание на обязательность заполнения всех разделов форм заявки и отчета, в т.ч количество животных и проведенные ветеринарные мероприятия.

Напоминаем, что сроки представления заявки на финансирование – не позднее 20 числа месяца, предшествующего месяцу финансирования, срок подачи отчета – не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным.

В целях своевременной сдачи годовой отчетности, убедительная просьба представить отчеты за 2022 год не позднее 11 января 2023 года с подписями, печатью и заполнением всех разделов!
Законом Брянской области от 12 декабря 2022 года №100-З «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на организацию вышеуказанных мероприятий на 2023 год предусмотрено бюджетных средств в сумме 46 млн. 783 тыс.руб.

Бюджетные ассигнования на осуществление вышеуказанных полномочий на 2023 год в разрезе каждого муниципального образования Брянской области распределены в таблице 3.1 Приложения 11 закона «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Нормативы расходов утверждены приказом управления от 7 ноября 2022 года № 1091 «Об утверждении норматива расходов по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Брянской области на 2023 год» (приказ опубликован на официальном сайте управления uprveter32@yandex.ru).

	№ п/п
	Наименование норматива затрат
	Сумма (рублей) 

	1.
	Отлов, в т.ч. транспортировка одного животного без владельца 
	804,53

	2.
	Организация проведения учёта одного животного без владельца (биркование и чипирование)
	182,30

	3.
	Организация содержания одного животного без владельца в сутки
	146,25

	4.
	Проведение ветеринарных мероприятий на одно животное без владельца
	2 284,26

	5.
	Организация возврата на прежние места обитания одного животного без владельца
	340,77

	6.
	Умерщвление одного животного без владельца 
	557,98


Одновременно информируем Вас, что в соответствии с пунктом 3 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации в случае, если в муниципальном образовании превышены нормативы, используемые в методиках расчета соответствующих субвенций, финансовое обеспечение дополнительных расходов, необходимых для полного исполнения указанных расходных обязательств муниципального образования, осуществляется за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета.

Заключительная часть

В связи действующим мораторием на проведение контрольно-надзорных мероприятий согласно Постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» и отсутствия в Кодексе об административных правонарушениях Российской Федерации административной ответственности за нарушение требований в области обращения с животными, основное внимание управление сосредоточило на проведении профилактических мероприятий, связанных с обращением с животными без владельцев и в области содержания домашних животных.

Специалистами на постоянной основе осуществляется как устное, так и письменное консультирование граждан, органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов по применению норм действующего законодательства в области обращения с животными.
В заключении необходимо отметить, что все разъяснения по вопросам, возникающим в ходе осуществления деятельности, можно получить на официальном сайте управления или при личном  обращении в управление ветеринарии Брянской области.
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