Доклад
о результатах правоприменительной практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными управлением ветеринарии Брянской области
за первое полугодие 2022 года на территории                  Брянской области
Введение

Согласно постановлению от 20 сентября 2021 года № 385-п «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными» Региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными осуществляется управлением ветеринарии Брянской области в части соблюдения требований к содержанию и использованию животных, иному обращению с животными, осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, осуществлению деятельности приютов для животных.
Приказом управления ветеринарии Брянской области Разработана и утверждена Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного надзора в области обращения с животными на территории Брянской области на                   2022 год.

На официальном сайте управления ветеринарии ведется раздел, посвященный надзору в области обращения с животными. В нем размещается вся актуальная информация, и имеются такие  разделы как:

1. Нормативно-правовое регулирование

2. Обязательные требования

3. Объекты контроля

4. Ежегодный план проверок и другие разделы. 
Глава 1. Правоприменительная практика осуществления регионального  государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Брянской области
В настоящее время на территории Брянской области деятельность по содержанию безнадзорных животных (собак и кошек) осуществляют автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Добрые руки» и автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Второй шанс». Указанные приюты являются частными. 

Также деятельность по содержанию безнадзорных животных (собак и кошек) осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение «Дорожное управление» города Брянска. 

На территории Брянской области после отлова животные без владельцев осматриваются ветеринарным врачом, подвергаются стерилизации (кастрации), противопаразитарным обработкам и вакцинации против бешенства. Каждое животное биркуется и возвращается на прежнее место обитания. 

Источниками выявления проблем в части соблюдения законодательства в области обращения с животными являются обращения граждан.

В Управление продолжают поступать жалобы от граждан Брянской области, в 60 % случаях жалобы поступают от жителей города Брянска. За 1 полугодие 2022 года поступило 365 материалов дел, касающихся нарушений в области обращения с животными, из них 101 обращение на отлов животных без владельцев. 

Большая часть обращений содержит сведения о нарушениях требований при выгуле домашнего животного, а именно: владельцем животного допускается возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских площадках, на отсутствие уборки продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования. За 1 полугодие 2022 года на основании поступивших в Управление обращений проведено 236 внеплановых выездных проверок граждан, из них по ранее выданным предписаниям 52 проверки. Так же по итогам рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления было направлено 175 заявок на отлов животных без владельцев. По итогам проведения проверок выдано 73 предписания об устранении выявленных нарушений. 

Так же при проведении внеплановых проверок физических лиц в 53 случаях, граждане не допустили до проверок специалистов управления, в связи с этим были возбуждены административные дела и направлены протоколы в суд по ч. 1 ст. 19.4.1 КоАП РФ «Воспрепятствование законной деятельности должностного лица» и в 4 случаях по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ «Невыполнение в срок законного предписания».

За 1 полугодие 2022 года Управлением было проведено 5 плановых и 7 внеплановых проверок органов местного самоуправления с целью оценки соответствия осуществляемой администрациями деятельности требованиям законодательства РФ при осуществлении переданных полномочий. В результате, которых было выдано 10 предписаний об устранении выявленных нарушений. Вынесено 4 протокола по ч. 1 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Невыполнение в срок законного предписания», так же вынесено 6 протоколов по ч. 1 ст. 18 Закона Брянской области от 15 июня 2007 года № 88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области». И в соответствии с п. 2 ст. 30 Закона Брянской области № 88-З дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 18 данного закона, управление направило в административные комиссии, образованные органами местного самоуправления Брянской области.
Основным нарушением при проведении проверок органов местного самоуправления является не заключение муниципальных контрактов с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, или с муниципальными организациями по отлову животных без владельцев. 
Основным нарушением при проведении проверок граждан является:

1. Не проведение обязательной профилактической вакцинации против бешенства домашнего животного.

2. При осуществлении выгула домашних животных не соблюдаются условия обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц.
3. Не проводится идентификация и учет домашних животных. 
4. Не исключается возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских площадках.
За 1 полугодие 2022 года в адрес управления из Управления МВД России по Брянской области поступило 342 материала КУСП по признакам нарушения Федерального закона № 498-ФЗ из которых 32 случая нападения на граждан животными без владельцев и 68 случаев нападения домашними животными. 

Управлением и подведомственными учреждениями в районных средствах массовой информации, размещаются информационные материалы по вопросу ответственного отношения к животным. Во время обходов личных подсобных хозяйств граждан, проведении вакцинопрофилактики среди домашних животных дополнительно проводится разъяснительная работа по требованиям положений Федерального закона № 498-ФЗ.
Глава 2. Административной ответственности при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Брянской области
Административная ответственность за нарушение норм по содержанию домашних животных, установленных Федеральных законом № 498-ФЗ, в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях 
не установлена, что не позволяет органам, осуществляющим государственный надзор в области обращения с животными, в случае выявления нарушений привлечь к административной ответственности виновных лиц. 

В связи со значительной важностью указанной проблемы управлением ветеринарии Брянской области в адрес Комитета по экологии и охране окружающей среды Государственной Думы Российской Федерации (письмом от 10 августа 2020 года                                      № 17-3498) были направлены предложения 
о рассмотрении вопроса об установлении в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за: 

нарушение общих требований к содержанию животных, установленных статьями 9, 13 Федерального закона № 498-ФЗ; 

несоблюдение особых условий, обеспечивающих защиту людей от угрозы причинения вреда их жизни и здоровью животными, установленных статьей 10 Федерального закона                       № 498-ФЗ; 

нарушение требований по защите животных от жестокого обращения, установленных статьей 11 Федерального закона № 498-ФЗ; 

пропаганду жестокого обращения с животными, запрет 
на осуществление которой установлен статьей 12 Федерального закона № 498-ФЗ; 

нарушение требований к содержанию и использованию служебных животных, установленных статьей 14 Федерального закона № 498-ФЗ;

нарушение требований к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию, установленных статьей 15 Федерального закона № 498-ФЗ.

Согласно письму Комитета по экологии и охране окружающей среды Государственной Думы Российской                                          Федерации (от 30 сентября 2020 года 
№ 3.11-24/694) подготовлен проект соответствующих поправок в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и направлен в созданную при Правительстве Российской Федерации межведомственную рабочую группу по подготовке нового кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях.

Также письмом Генеральной прокуратуры Российской Федерации (от 29 января 2021 года № 75/1-594-2020) «О состоянии законности и недостатках нормативно-правового регулирования в области обращения с животными» Правительству Российской Федерации рекомендовано поручить Минюсту России активизировать работу по принятию Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с учетом результатов правоприменительной практики Федерального закона № 498-ФЗ.

Работа на федеральном уровне по решению указанного проблемного вопроса ведется в соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации (от 3 июля 2020 года № Пр-1069) и поручением Правительства Российской Федерации (от 15 июля 2020 года № ВА-П11-7726).

Депутатами Государственной Думы Бурматовым Владимиром Владимировичем и Крашенинниковым Павлом Владимировичем внесен в Государственную Думу Российской Федерации законопроект (№ 1216032-7) «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части установления ответственности за нарушение законодательства в области обращения с животными). 21 декабря 2021 года указанный законопроект принят в первом чтении. 21 июня 2022 года рассмотрение законопроекта во втором чтении перенесено на другое пленарное заседание. После принятия законопроекта у органов, уполномоченных в области обращения с животными, появится законодательно установленное право привлечения к административной ответственности лиц, нарушивших требования по содержанию домашних животных, установленные Федеральным законом № 498-ФЗ.
Заключительная часть

До настоящего времени действующий Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации не предусматривает административную ответственность за нарушение требований в области обращения с животными.

В сложившейся ситуации основное внимание Управление сосредоточило на проведении профилактических мероприятий, связанных с обращением с животными без владельцев и в области содержания домашних животных.

Специалистами на постоянной основе осуществляется как устное, так и письменное консультирование граждан, органов местного самоуправления по применению норм действующего законодательства в области обращения с животными.
В заключении необходимо отметить, что все разъяснения по вопросам, возникающим в ходе осуществления деятельности, можно получить на официальном сайте управления ветеринарии или при обращении в управление ветеринарии Брянской области.
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