Доклад
о результатах правоприменительной практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными управлением ветеринарии Брянской области
за 1 полугодие 2023 года
В соответствии с Законом Брянской области от 16 марта 2020 года                   № 19-З «Об отдельных вопросах в области обращения с животными в Брянской области» с 1 января 2015 года полномочия по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев переданы органам местного самоуправления.

Согласно статье 18 Федерального закона от                                                 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ 
«Об ответственном обращении с животными» установлена возможность возврата отловленных животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места их обитания.

На территории Брянской области программа «отлов-стерилизация-вакцинация-возврат» в отношении животных без владельцев осуществляется с 2015 года по настоящее время. В каждом муниципальном образовании области имеются ветеринарные учреждения, где отловленные животные осматриваются ветеринарным врачом, подвергаются стерилизации (кастрации), противопаразитарным обработкам и вакцинации против бешенства. Каждое животное биркуется и возвращается на прежнее место обитания. Так, в 2015 году на территории Брянской области было отловлено, простерилизовано и возвращено на прежние места обитания 627 голов безнадзорных животных, в 2016 году – 603 головы, в 2017 году – 993 головы, в 2018 году – 1478 голов, в 2019 году – 1566 голов, в 2020 году – 1572 головы, в 2021 году – 1709 голов, в 2022 году – 2169 голов, за 5 месяцев 2023 года – 568 голов.
В Управление продолжают поступать жалобы от граждан Брянской области и материалы дел из органов внутренних дел Брянской области. За 1 полугодие 2023 года поступило 310 материалов дел, касающихся нарушений в области обращения с домашними животными (такие как: укусы собакой человека, нарушение тишины и покоя граждан лаем или воем собаки, нарушение выгула собак и другие нарушения), 97 сообщений содержат жалобу на негативное воздействие от животных без владельцев (бродячих собак), обитающих на территории конкретных районов Брянской области. Сообщения, которые содержат жалобу на бродячих собак, специалисты управления в срочном порядке рассматривают и при необходимости направляют в органы местного самоуправления заявки на отлов животных без владельцев, для принятия мер в рамках компетенции.
Так в 1 полугодии 2023 года специалисты управления направили в органы местного самоуправления Брянской области 174 заявки на отлов животных без владельцев. 
В настоящее время на территории Брянской области деятельность по содержанию безнадзорных животных осуществляют автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Добрые руки» по адресу: Брянский район, село Елисеевичи с возможностью одновременного содержания 100 голов собак, автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Второй шанс» по адресу: Брянский район, садоводческое некоммерческое товарищество Никитинское с возможностью одновременного содержания 55 голов кошек, автономная некоммерческая организация «Общество защиты животных «Пристань надежды» по адресу: Брянский район, деревня Сельцо с возможностью одновременного содержания 60 голов собак. Указанные приюты являются частными. 

Также деятельность по содержанию безнадзорных животных осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение «Дорожное управление» города Брянска по адресу: г. Брянск, ул. Почтовая, д. 2 А с возможностью одновременного содержания 200 голов собак. 

Приказом управления ветеринарии Брянской области от 13 декабря 2022 года № 1153 разработана и утверждена Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного надзора в области обращения с животными на территории Брянской области на 2023 год.

Так специалисты управления за 1 полугодие 2023 года в части проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований осуществили 1 профилактический визит лица осуществляющего деятельность по содержанию и отлову животных без владельцев и вынесли контролируемым лицам 132 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обращения с животными.

14 марта 2023 года управлением ветеринарии Брянской области был издан приказ № 73 «Об утверждении Порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Брянской области».

В соответствии с пунктом 6 Порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Брянской области, утвержденного приказом управления № 73, одной из мер по снижению риска причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан является проведение мониторинга состояния популяции животных без владельцев. Порядок проведения данного мониторинга также установлен вышеуказанным приказом.

Мониторинг состояния популяции животных без владельцев представляет собой совокупность мероприятий по сбору, систематизации и анализу информации о количестве животных без владельцев на территории муниципальных образований, расположенных на территории Брянской области.
Мониторинг осуществляется в целях установления количества животных без владельцев для последующего проведения мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, финансирования и дальнейшего планирования указанной деятельности, предупреждения распространения заразных болезней, общих для человека и животных, а также оценки рисков причинения вреда жизни и здоровью граждан. Мониторинг проводится органами местного самоуправления ежегодно в период с мая по июнь месяцы. В целях осуществления мониторинга органам местного самоуправления рекомендовано использовать метод визуального подсчета животных без владельцев с составлением карт зон охвата территории каждого населенного пункта. Формирование зон осуществляется органами местного самоуправления самостоятельно исходя из особенностей застройки, рельефа, целевого использования и иных характеристик территории населенного пункта. При формировании зон территория населенного пункта делится по зонам без остатка неразграниченной по зонам территории.

При сборе данных мониторинга органы местного самоуправления вправе использовать иные методы подсчета количества животных без владельцев на территории муниципальных образований, в том числе осуществлять опрос населения, анализ обращений граждан и организаций по фактам нахождения животных без владельцев, а также взаимодействовать с представителями зоозащитных организаций, управляющих компаний многоквартирными домами, волонтерами, гражданами и иными заинтересованными лицами.

Органы местного самоуправления ежегодно, в срок до 10 июля текущего года, направляют в управление ветеринарии Брянской области результаты мониторинга по форме согласно приложению 1 к настоящему Порядку.

Так же органы местного самоуправления ежеквартально не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, направляют в электронном виде в управление ветеринарии Брянской области информацию о количестве случаев причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан по форме согласно приложению 2 к настоящему Порядку. При сборе данных органы местного самоуправления взаимодействуют с представителями лечебных учреждений, полиции, а также гражданами и иными заинтересованными лицами. Управление ветеринарии Брянской области осуществляет сбор, обработку и анализ поступившей от органов местного самоуправления информации. 

При реализации мер, направленных на предотвращение причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Брянской области, не допускается нарушение требований по защите животных от жестокого обращения, установленных Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными».

 С 24 июня 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 13 июня 2023 года № 230-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». 

Кодекс РФ об административных правонарушениях дополняется новыми статьями 8.52, 8.54, предусматривающими ответственность за:

несоблюдение общих требований к содержанию животных;

несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных;

несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.

Общие требования к содержанию животных установлены статьей 9 Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными». К ним относятся:

1) обеспечение надлежащего ухода за животными;

2) обеспечение своевременного оказания животным ветеринарной помощи и своевременного осуществления обязательных профилактических ветеринарных мероприятий в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области ветеринарии;

3) принятие мер по предотвращению появления нежелательного потомства у животных;

4) предоставление животных по месту их содержания по требованию должностных лиц органов государственного надзора в области обращения с животными при проведении ими проверок;

5) осуществление обращения с биологическими отходами в соответствии с законодательством Российской Федерации.
За их нарушение теперь предусмотрена административная ответственность:
на граждан – предупреждение или наложение штрафа от 1,5 тыс. до 3 тыс. руб.;
на должностных лиц – от 5 тыс. до 15 тыс. руб.;
на юридических лиц – от 15 тыс. до 30 тыс. руб.

За жестокое обращение с животными, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде административного штрафа: для граждан - в размере от 5 тыс. до 15 тыс. руб.; для должностных лиц - от 15 тыс. до 30 тыс. руб.; для юридических лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. руб.

Нарушение требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу, повлечет административный штраф для граждан в размере от 10 тыс. до 30 тыс. руб., для должностных лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. руб., для юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб. В указанном случае административная ответственность не будет применяться к владельцу животного, если нарушение допущено в результате действий (бездействия) иного лица, осуществляющего либо обязанного по поручению владельца осуществлять непосредственный надзор за животным, а также в случае, если животное выбыло из владения лица в результате противоправных действий других лиц.

Эти нарушения относятся к статье 8.52 «Несоблюдение требований к содержанию животных»
Несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных повлечет предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц – от 5 тыс. до 15 тыс. руб., на юридических лиц – от 15 тыс. до 30 тыс. руб.
Несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев повлечет предупреждение или наложение штрафа на граждан – от 3 тыс. до 5 тыс. руб., на должностных лиц – от 5 тыс. до 15 тыс. руб., на юридических лиц – от 30 тыс. до 50 тыс. руб.

Эти нарушения относятся к статье 8.54 Несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных и деятельности по обращению с животными без владельцев

Информация об освоении субвенции, предусмотренной на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению животными без владельцев за 5 месяцев 2023 года

Законом Брянской области от 12 декабря 2022 года
№ 100-З «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024
и 2025 годов» на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на 2023 год муниципальным образованиям Брянской области предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 46 млн. 731 тыс.руб.
За 5 месяцев текущего года субвенция освоена в общей сумме 
10 млн 809 тыс.руб. (что составляет 21 % от выделенного объема субвенции на год). Ветеринарные мероприятия проведены в отношении 568 голов животных без владельцев.

В полном объеме субвенция освоена следующими муниципальными образованиями: Брянский муниципальный район, Выгоничский муниципальный район, Севский муниципальный район, Стародубский муниципальный округ.

Согласно представленным отчетам полностью не освоена перечисленная субвенция следующими муниципальными образованиями: городской округ «город Фокино», Жуковский муниципальный округ, Комаричским и Рогнединским муниципальными районами.

До настоящего времени в адрес управления ветеринарии Брянской области не поступили заявки на перечисление субвенции от следующих муниципальных образований: городской округ «город Сельцо», городской округ «город Клинцы», Брасовский муниципальный район, Гордеевский муниципальный район, Дятьковский муниципальный район, Злынковский муниципальный район, Клетнянский муниципальный район, Красногорский муниципальный район, Мглинский муниципальный район, Суземский муниципальный район, Суражский муниципальный район, Трубчевский муниципальный район, Унечский муниципальный район.

Также хочется напомнить, что Порядок предоставления и расходования субвенции на осуществление переданных полномочий определен постановлением Правительства Брянской области от 13.03.2015 года № 97-п (в ред. постановлений от 18 мая 2020 № 221-п – установлена форма заявки 
на финансирование, от 26 октября 2020 № 497-п – форма отчета об использовании субвенции).

Обращаю Ваше внимание на обязательность заполнения всех разделов форм заявки и отчета, в т.ч количество животных и проведенные ветеринарные мероприятия.

Напоминаю, что сроки представления заявки на финансирование 
– не позднее 20 числа месяца, предшествующего месяцу финансирования, срок подачи отчета – не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным.

Обращаю Ваше внимание, что в настоящее время на согласовании 
в прокуратуре Брянской области находится проект постановления 
«О внесении изменений в постановление правительства № 97-п» в части изменения форм заявки на финансирование и Отчета. 

Данные формы изменены в связи с утверждением 
с 2022 года нормативов расходов по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (приказ управления от 07 ноября 2022 года № 1091 опубликован на официальном сайте управления uprveter32@yandex.ru).
	№ п/п
	Наименование норматива затрат
	Сумма (рублей) 

	1.
	Отлов, в т.ч. транспортировка одного животного без владельца 
	804,53

	2.
	Организация проведения учёта одного животного без владельца (биркование и чипирование)
	182,30

	3.
	Организация содержания одного животного без владельца в сутки
	146,25

	4.
	Проведение ветеринарных мероприятий на одно животное без владельца
	2 284,26

	5.
	Организация возврата на прежние места обитания одного животного без владельца
	340,77

	6.
	Умерщвление одного животного без владельца 
	557,98


В утверждаемых формах предусмотрено следующее:

Заявка на финансирование возможна только в сумме утвержденного норматива, а сумма превышения норматива для полного исполнения полномочий должна быть предусмотрена за счет средств местного бюджета (пункт 3 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

В отчете по результатам освоения субвенции указываются суммы, израсходованные за счет областного бюджета в рамках нормативов, а также суммы превышения норматива, источником которых является местный бюджет.
В заключении необходимо отметить, что все разъяснения по вопросам, возникающим в ходе осуществления деятельности, можно получить на официальном сайте управления ветеринарии или при обращении в управление ветеринарии Брянской области.
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