ПРОТОКОЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ № 3
Дата оформления протокола: 26.12.2022.
Организатор общественных обсуждений: управление ветеринарии Брянской области.
Наименование, реквизиты проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: Проверочный лист (список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контрольным лицом обязательных требований) применяемый управлением ветеринарии Брянской области за соблюдением обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными.
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения по проекту проверочного листа (список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контрольным лицом обязательных требований) применяемого управлением ветеринарии Брянской области за соблюдением обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными проведены в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» и предусматривают список контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контрольным лицом обязательных требований.
Срок проведения общественных обсуждений: с 05.12.2022 по 23.12.2022.
Место, размещения проекта: http://uprveter32.ru/index.php/podvedomstvennye-organizatsii-3/obsygdenie-i-ekspertiza
Порядок и форма внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:
-в письменной форме по адресу: г. Брянск, ул. Вали Сафроновой, д. 89;
- посредством официального сайта: http://uprveter32.ru.;
- посредством электронной почты: uprveter32@yandex.ru.;

- посредством телефонной связи: 8(4832)66-64-89. 
Предложения и замечания вносятся при условии представления сведений о себе с приложением документов, подтверждающих такие сведения:
а) физические лица:
- фамилию, имя, отчество;
- дату рождения;
- адрес места жительства (регистрации).
б) юридические лица:
- наименование;
- основной государственный регистрационный номер;
- место нахождения и адрес.
Срок внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний: с 05.12.2022 по 23.12.2022.
Информация об официальном сайте, на котором размещен проект и информационные материалы к нему: официальный сайт управления ветеринарии Брянской области http://uprveter32.ru. Раздел «Нормативные документы» подраздел «Общественное обсуждение и независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов».
Источник опубликования оповещении о начале общественных обсуждений: официальный сайт управления ветеринарии Брянской области, раздел «Нормативные документы» подраздел «Общественное обсуждение и независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов».
Срок, в течение которого принимались предложения и замечания участников общественных обсуждений: с 05.12.2022 по 23.12.2022.
Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: не поступили.
Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений: 
не поступили.
